

# 2023年高考 雨中开考



赶考的学生。



老师们为学生加油。

6月7日,备受关注的2023年浙江省高考在雨中拉开序幕。

今年我省高考(含统一高考、单独考试招生)报名人数为39.09万,比去年增加2.6万。其中,宁波的高考考生人数为4.73万名,包括普通高考选考考生3.3万,单独考试考生1.43万,全市共设43个考点。考试时间从6月7日持续到6月10日,共4天,其中6月7日考语文、数学,6月8日考技术、外语,6月9日考物理、思想政治、化学,6月10日考历史、生物、地理。

6月7日一早,记者兵分两路,分别在效实中学白杨校区考点和鄞州中学考点,直击2023年高考第一天场景。

□现代金报 | 雨派  
记者 李臻 王伟/文 张培坚/摄

## 效实中学考点

### 加油、击掌、拥抱 老师们给考生送上满满祝福

上午7:20,时不时下着雨,记者来到效实中学白杨校区考点,已经有考生和家长陆续赶来了,老师们也打着伞早早排队两侧,等候着同学们。

有意思的是,送考的老师和家长都不约而同穿上了红衣服,还有多位妈妈穿着旗袍,对孩子的深深祝福不言而喻。

记者看到,爱心接送车辆在现场随时待命,志愿者、交警、公安等全力以赴护航高考,确保为考生营造安静的考试环境,同时维持考点周边交通顺畅。

据了解,这个考点的考生主要来自效实中学和宁波二中两所学校,还有少量的社会考生。每场考试的考生人数都不一样,高考第一天参加语文、数学两场考试的人数最多,这里有37个考场1000多名学生。

“加油!”通道一侧的效实中学老师们给每个进场的学生都大声喊着加油,并伸出手和同学们击掌。“和平常一样就可以了!”“题目看仔细!”班主任看到自己的学生,根据不同学生的性格还送上了“定制版”嘱咐。据悉,之前学校就给考生发了很多温馨提醒,比如交通安全、饮食安全等,而且当天还有高一、高二学生来到现场做志愿者,为学长们加油。

“情满竹岛,锦照人生!”“竹洲岛主,笑傲六月!”这是宁波二中的老师们举着牌子排队为同学们打call,还有老师伸出手臂热烈拥抱孩子们送上祝福。屠建波老师是高三1班班主任,他告诉记者,当天二中有340多名考生来这里参加高考,“同学们看起来状态蛮好,都精神饱满。”看着大步流星过来的学生,屠老师一边说一边击掌为他们加油。经验丰富的他认为,学生高考时稍微有点紧张是正常的,“今天天气下雨,温度适宜,考试最舒服了。”他建议考生在饮食上可以稍微清淡,不要做刻意变化,“平常心就可以,一定会胜出!”

## 鄞州中学考点

### 老师们期待考生 自信满满地进去,阳光灿烂地出来

在鄞州中学考点,一大早,高三的班主任和任课老师就来到学校,为送考做准备。女老师都穿着红T恤,男老师们则是黑T恤,T恤上面印着“金榜题名”“稳”“赢”“乾坤尚未定,你我皆黑马”等祝福的字样。

因为鄞州中学的学生多数住校,早上,同学们先在自习室自习,8点过后,各班学生陆续从自习室出来,前往考场。老师们则在图书馆一楼大厅排队送行,师生一一击掌,有的班级高喊起了“气贯长虹”等口号,有的老师亮出了提前准备的寓意美好的向日葵。

李老师是高三2班的班主任,把全班学生送往考点后,她说自己既不舍又紧张。跟同学们朝夕相处了三年,早已把这些学生当自己的孩子看待,此时此刻

非常希望他们能考出优异的成绩,所以内心还是有点紧张。吕老师希望孩子们高考过后,走向更广阔的天地,世界很大,孩子们应该去闯一闯,作为老师,她会一直在学校等待他们也祝福他们。

在鄞州中学考点参加高考的,还有五乡中学的学生,该校副校长岑斌告诉记者,学生们这么多年读书都挺不容易的,送他们进入高考考场,老师们内心觉得挺开心,因为这意味着,从此他们将迈入人生的另一个阶段。“希望他们能自信满满地走进考场,阳光灿烂地走出考场,从此走向人生新的辉煌。”岑斌说。当天,五乡中学的老师也都穿着统一的红T恤,上面印着“全力以赴,保持自信,相信自己”等祝福字样。

## 和往年不同

### 今年语数英重回全国卷 每个考生有自己的“高考时间表”

“我们要考4天,前面两天每天两门,后面两天各一门。”“我们3天就考完了!”在校门口等候的家长们,看着孩子走进考场后,就开始互相交流。

原来,根据目前的新高考政策,2023年我省统一高考招生报考科目分为普通类、艺术类、体育类,普通类考试科目为语文、数学、外语3门必考科目和3门选考科目。考生根据个人兴趣和拟报考学校及专业要求,从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术等7门科目中,自主选择3门作为高考选考科目。

因此,对于每个考生来说,都有属于自己的考试时间表。因为此前考生在高三第一学期末

已经参加了英语考试和3门选考科目的考试,可以根据自己的成绩选择6月的考试科目。因此,这次有部分学生只考语文、数学科目,但大部分考生还将参加5到6门科目的考试。

此外,今年高考和往年相比,有个最大的不同点,就是今年浙江高考语文、数学和外语由教育部统一命题,选用全国新高考I卷。这是自2004年浙江高考自主命题后,时隔近20年重回全国卷。“虽然是全国卷了,但还是浙江省内的考生排名,录取也是浙江省招生计划里的,其实难不难都是省内在比。”一位家长说得很坦率,获得了很多人的认同。



考生们进考场。